

## ENTE PARCO NATURALE REGIONALE DEL MONTE SAN BARTOLO REGIONE MARCHE

## DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO N°46 del 17-04-2025

OGGETTO: Attività normate dal Regolamento per la gestione della popolazione di cinghiale all'interno del territorio del Parco Naturale Regionale del Monte San Bartolo. Revoca autorizzazione all'introduzione di armi e al prelievo del cinghiale del Sig. OMISSIS.

## IL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO

PREMESSO che la fauna selvatica omeoterma è patrimonio indisponibile dello Stato ed è tutelata e protetta nell'interesse della comunità internazionale, nazionale e regionale (art. 1, c.1 Legge 11 febbraio 1992 n. 157 – art. I, c. 2, Legge Regionale 5 gennaio 1995 n. 7);

Che al fine di ricomporre squilibri ecologici accertati e garantire la qualità complessiva dell'ambiente, l'Ente Parco è costretto ad attuare un Piano di Gestione della popolazione di Cinghiale (Sus scrofa) ai sensi dell'apposito regolamento dell'Ente Parco in ordine alle leggi vigenti in materia, ossia la legge 394/91 sulle aree protette e alla legge regionale 15/94 selle aree protette delle Marche;

RICORDATO che con Determina 1 del 15/01/2025 è stato autorizzato sino ad eventuale insindacabile revoca da parte del Direttore il Sig. OMISSIS all'introduzione di armi e al prelievo selettivo del cinghiale del Parco;

Che con missiva prot. n. 129 del 15/01/2025 è stata comunicata al sig. OMISSIS l'autorizzazione e il contenuto della determina sopra menzionata;

VISTA la PEC di Regione Carabinieri Forestali "Marche", Gruppo di Pesaro e Urbino, ns prot. n.736 del 14/04/2025, in cui si richiede, per le motivazioni in essa riportata la revoca immediata dell'autorizzazione per il Sig. OMISSIS;

CONDIVIDENDO il contenuto della richiesta:

## **DETERMINA**

- 1) DI DARE ATTO che le premesse sono parte integrante del presente dispositivo;
- 2) DI ANNULLARE la determina n.1 del 15/01/2025 limitatamente all'autorizzazione del Sig. OMISSIS nella parte del dispositivo autorizzativo;
- 3) Di REVOCARE al Sig. OMISSIS per quanto al punto precedente l'autorizzazione all'introduzione di armi e al prelievo del cinghiale nel territorio del Parco Naturale Regionale del Monte San Bartolo;

- 4) DI NOTIFICARE al Sig. OMISSIS la presente revoca;
- 5) DI PUBBLICARE il presente atto all'albo pretorio on-line: https://www.parcosanbartolo.it/albo-pretorio);
- 6) Di COMUNICARE agli organi di vigilanza e al nucleo dei Regione Carabinieri Forestali "Marche", Gruppo di Pesaro e Urbino la notifica dell'avvenuta revoca;

IL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO Dott. Marco Zannini

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

Ente Parco Naturale Monte San Bartolo

Sede via Varsavia s.n. 61100 Pesaro tel. 0721.400858.404894 fax 0721.408520 e.mail: parcosanbartolo@provincia.ps.it p.iva 02055510412 - c.f. 92019510418